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ةʻʠسبلاةدئافلافیرعت-1

ʔحاصلدئاعلايهÂأ،نʻفرʠلانŕʻدقعللاخنماهʹئابزلكوʹبلافرʟنمضرتقملالاملاةرجأيه

.دئاوفǺيؒʹبلاهǺاسحيفلاوملأاهذههعادƒإءارجلاوملأا

Âƒةدئافلاغلبم®دحتŕلاثªرصاʹعÂأةلماعملاةدم،ع®وملاغلبملا:يهÂضرقلاÂةدئافلالدعم.

Âلاتلا±ومرلارصاʹعلاهذهذخأتʻة:

ßسبلاةدئافلاʻʠة:I

ßأع®وملاغلبملاÂ0:ضرتقملا C

ßةدئافلالدعم:i  

ßمزلاةدملاʹʻةǺألاملا°امثتسلا©اوʹسلاÂهضارقإ:n

ةدئافلا§اسحل²اسلأاÀوناقلاªلاثلارصاʹعلالʵȜت:ةʻʠسبلاةدئافلا§اسح:1-1

×  t %  ×  n0C= I

 = t %iنأثیح

n×i  ×0 CI = 

يونسةدئافلدعم iوتاونسلاب nنوكت

%4ةطیسبةدئافلدعمب،تاونس3ةدمل،كنبلايفجد10000عادیإبماقاصخشناانضرتفاول:لاثم
.ایونس

:لحلا

= 400 DA%4×10000 =n×t %  ×0C= 1I

% = 400 DA4×= 10000 2I

% = 400 DA4×= 10000 3 I

3I+ 2I+1I= I

I = 10000 × 4% × 3 = 1200 DA

ةʻʠسبلاةدئافلا:لÂلأالصفلا
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.تاونسلاىلإةدملالیوحتبموقنف،يونسةدئافلالدعمومایلأابوأرھشلأابةدملاانیدلتناكاذإ:ةظحلام

:لاثم

:رھشلأابةدملا*

n =%= 10000          i = 30Cرھشأ8

I = 10000 × 3% ×
ૡ
૚૛ = 200 DA

:مایلأابةدملا*

ß࢔:ةیراجتلاةدئافلا
૜૟૙×i  ×0C= I 

ß࢔:ةطیسبلاةنسللةدئافلا
૜૟૞×i  ×0C= I 

ß࢔:ةسیبكلاةنسللةدئافلا
૜૟૟×i  ×0C= I 

ßاكا¯إÀ°قʤمنمةʹسلاʷقرلا©افعاʤ4بكةʹسلاربتعتفʻةس،ÂعلاȜʛƒةʹساهنأىلعلد

Ǻسʻʠة.

ßة°وصحملاةدملا§اسحŕʻی°اتنʳʻسحنلاةلاحلاهذهيف:نʔلإاخی°اتƒعادÂسحنʔخی°ات

.قاقحتسلاا

30/06/2018ةǻاغىلإ24/01/2018خی°اتŕغلبمعادƒإʤت:لاثم

.¿وȏ28ƒرفʻفرهش¿اǻأ®دعيلاتلابÂةʻʠسǺةʹس2018ةʹسلا

n =(31-24)+28+31+30+31+30

n = 157    

:ةبستȜملاةمʻقلاÂأةلمجلا-2



3

:ضرقلاÂأعادƒلإاةدمةǻاهنيفاهʻلعلصحملاةدئافلاهʻلإفاʷميلصلأاغلبملايهةلمجلا

Âاهلزمرنŕـ:C

I+ 0CC = 

n)×i  ×C˳(+ 0CC = 

)n)×i  1 + ((×0 CC = 

.%5ةطیسبةدئافلدعمبوتاونس3ةدملجد20000غلبمصخشضرتقا:لاثم

.ضرقلاةدمةیاھنيفغلبملاةلمجوةدئافلاةمیقباسح

n×i  ×0CI = 

I = 20000 × 
૞૚૙૙ ×  3 = 3000

C = 20000 + 3000 = 23000

:ةیراجتلاةدئافلاوةیقیقحلاةدئافلا-3

ßسحنʔقحلاةدئافلاʻقʻ²365اسأىلعةƒو¿ǺسبلاةʹسللةبسʹلاʻʠةÂ366Ǻةʹسللةبسʹلا

RI:ـŕاهلزمرنÂ.ةسʻبؒلا

࢔
૜૟૞×i  ×0C= RI

࢔
૜૟૟×i  ×0C= RI

ßسحتةی°اجتلاةدئافلاامأʔأ®دع²اسأىلعǻ360ةʹسلا¿اƒو¿،Âكوʹبلايفلمعتست

CI:ـŕاهلزمرنÂ.ةی°اجتلا

࢔
૜૟૙×i  ×0C=  CI

:ةی°اجتلاةدئافلاÂةʻقʻقحلاةدئافلانŕʻةقلاعلا-3-1

.نʻتدئافلانŕʻةقلاعلاىلعلصحتن،ةی°اجتلاةدئافلاىلعةʻقʻقحلاةدئافلاةمسقةʻلمعللاخنم
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Ǻاسحىʹعم§:
܋۷܀۷

࢔
૜૟૙×  i  ×  0C=  CI

࢔
૜૟૞×  i  ×  0C= RI

ࡾࡵ
࡯ࡵ = 

۱૙ × ܑ × ૜૟૞۱૙࢔ × ܑ × ૜૟૙࢔
= 

૜૟૙
૜૟૞ =  

ૠ૛
ૠ૜

ૠ૜
ૠ૛× R= ICI⇒ૠ૛

ૠ૜= 
ࡾࡵ
࡯ࡵ

ૠ૛
ૠ૜× C= IRI

Âتسنʠʻأعǻʷةن°اقمءارجإاŕʻتدئافلانʻنǺلمعʻلاةʠر¬:

I C - IR = I C - I C × 
ૠ૛
ૠ૜

I C – IR = I C × ( 1 –
ૠ૛
ૠ૜)

I C – IR = I C ×
૚
ૠ૜

Âأ

RI–
ૠ૜
ૠ૛× RI= RI-CI

1 )-
ૠ૜
ૠ૛(×RI= RI-CI

૚
ૠ૛× RI= RI-CI

.ةʻقʻقحلاةدئافلانمૠ૛ـŕةʻقʻقحلاةدئافلانعدیزتةی°اجتلاةدئافلاÀأهاʹعم
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)
૚
ૠ૛( 1 + RI= CI

:لاثم

»®52.797وه،¿و185ƒةدملʣʹبلايفع®Âأغلبملةی°اجتلاÂةʻقʻقحلاةدئافلانŕʻقرفلاÀاكا¯إ

ÂاكÀملاةدئافلالدعمʠبȖةرتفلاهذهللاخǻاسÂȏ10%ایوʹس.

ʣʹبلايفع®وملاغلبملاʔسحأ

= 52.797
૚
ૠ૛×RI= RI-CI

= 52.797 × 72 = 3801.38401RI

+ 52.797RI= CI

= 3801.38401 + 52.797 = 3854.181CI

૜૟૙
࢏ × ࢔⇒CI= 0C ×࢔

૜૟૙×i  ×0C= CI

= 750000C
૜ૡ૞૝.૚ૡ૚ × ૜૟૙

૙.૚ × ૚ૡ૞= 0C

:لاثم

ةیراجتلاةدئافلاةمیقتغلبف،ةطیسبةدئافلدعمب،موی80ةدملجد54000هردقغلبمصخشعدوأ
.جد1380غلبملااذھل

.قبطملاةدئافلالدعمبسحأمث،غلبملااذھلةیقیقحلاةدئافلاددح

I C – IR = I C ×
૚
ૠ૜

IR = I C – I C ×
૚
ૠ૜⇒ IR = I C ( 1 -

૚
ૠ૜ )

IR = 1380 × ( 1 –
૚
ૠ૜) ⇒ IR = 1361.69

I C = C0 × i  ×
ܖ

૜૟૙ ⇒ i = 
۱૙ࢉࡵ × ܑ × ૜૟૙ܖ

i = 
૚૜ૡ૙ × ૜૟૙
૞૝૙૙૙ × ૡ૙ ⇒ i = 11.5%
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:ʤساقلاÂرمʹلاةقیرǺʠةʻʠسبلاةدئافلا§اسح-4

.Ȋقف¿اǻلأاǺةدملاÀوؒتاملةʻʠسبلاةدئافلا§اسحلʤساقلاÂرمʹلاةقیرʟلمعتست

ةʻʠسبلاةی°اجتلاةدئافللةماعلاةقلاعلانماقلاʠنا
ܖ

૜૟૙×i  ×0C=CI

I C = C0 × t ×
ܖ

૜૟૙૙૙⇒ I C = C0 × ܖ ×
࢚

૜૟૙૙૙
I C =

ࡺ
ࡰ

¿اǻلأا®دع×غلبملا=رمʹلا: ʻʖNح

ÂD:ساقلاʤ=
૜૟૙૙૙

࢚
:دئاوفلانمةعومجم®وجÂةلاحيف

I 1 + I 2 + I 3 +…………..+ I n

૚ࡺ
ࡰ + 

૛ࡺ
ࡰ + 

૜ࡺ
ࡰ + ……..+ 

࢔ࡺ
ࡰ ⇒ I T = ∑ ࢏ࡺ

ୀ૚࢏࢔ࡰ

:عادƒلإليقʻقحلالدعملاÂةقبسملاةدئافلا-5

Âأعادƒلإا¿وƒيفʣʹبلافرʟنماقبسملام²أ°عادƒإنعةجتاʹلاةدئافلاىلعلوصحلانȜمملانم

ةʻʠسبلاةدئافلاىلعهلوصحدʹعلاملا²أ°ʔحاصÀأʻʖح،ةلماعملاÂأضرقلادقععʻقوتدʹع

ةدمةǻاهنيفاهʻلعلوصحلاضÂرفملاةدئافلاهʹمو́قʹمع®وملاغلبملاع®ÂأدقÀوǻȜ،ةقبسملا

.ةدئافÂÀدŕةʻلكع®وملاغلبملاىلعلاملا²أ°ʔحاصلصحتƒعادƒلإاةدمءاهتنادعǺ،عادƒلإا

nوهعادƒلإا¿اǻأ®دعI،ÂةقبسمةʻʠسǺةدئافنمهʻلعلصحتام0C،Âوهع®وملاغلبملاÀاكا¯إف

ÂیȜوÀ0`وهلاعفع®وملاغلبملاC

I = C0 × t  ×
ܖ

૜૟૙૙૙ ……..(1)
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C0`=  C0 - I = C0 - (C0 × t  ×
ܖ

૜૟૙૙૙) = C0 ( 1 – ( t  ×
ܖ

૜૟૙૙૙) )

I = C0` × t`  ×
ܖ

૜૟૙૙૙= C0 ( 1 – ( t  ×
ܖ

૜૟૙૙૙) ) × t`  ×
ܖ

૜૟૙૙૙…….(2)

(1)= (2)

C0 × t  ×
ܖ

૜૟૙૙૙= C0 ( 1 – ( t  ×
ܖ

૜૟૙૙૙) ) × t`  ×
ܖ

૜૟૙૙૙

t`=
૙࡯ × ࢚ × ૙࡯૜૟૙૙૙࢔ ( ૚ – ( ࢚ × (૜૟૙૙૙࢔ ) × ૜૟૙૙૙࢔

:ةدئافللةماعلاةل®اعملانمةرشابملاةقیرʠلاʔǺسحنÂأ

I = C0` × t`  ×
ܖ

૜૟૙૙૙⇒ t` = 
ࡵ × ૜૟૙૙૙

૙̀࡯ × ࢔
I = C0 × t ×  

ܖ
૜૟૙૙૙

:لاثم

.%8ـŕ°دقمȖبسمةدئافلدعمǺ¿و90ƒةدملŕʹʣيف»®75600غلبمعادƒإʤت

.نʻتقیرǺʠةʻلمعلاهذهليلعفلاةدئافلالدعمʔسحأ

:1ةقیرʠلا

t`=
࢚

૚ – ( ࢚ × (૜૟૙૙૙࢔
t`=

ૡ
૚ – (ૡ × ૢ૙૜૟૙૙૙)

⇒ t`= 8.16

:2ةقیرʠلا

t`= 
࢚

૚ – ( ࢚ × (૜૟૙૙૙࢔
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t` = 
ࡵ × ૜૟૙૙૙

૙̀࡯ × ࢔
I = C0 ×  t  ×  

࢔
૜૟૙૙૙

I = 
ૠ૞૟૙૙ × ૡ × ૢ૙

૜૟૙૙૙ ⇒ I = 1512

t` =
૚૞૚૛ × ૜૟૙૙૙

(ૠ૞૟૙૙ ି ૚૞૚૛) × ૢ૙ ⇒ t`= 8.16
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:لÂلأانیرمتلا

:ثʽحبایʨنس%5ةʙئافلʙعمبلاʨمأسوؤرʵʟشعدوأ

.ةنʶلاʝفنʧمÁاʨج23ىلإلیʛفأ12يفعدƔʨجد46500=لولأاغلبملا

.ةنʶلاʝفنʧمةʽلیʨج11ىلإلیʛفأ12يفعدƔʨجد38160=يناʲلاغلبملا

.ةنʶلاʝفنʧمتوأ10ىلإلیʛفأ12يفعدƔʨجد32760=ثلاʲلاغلبملا

.ةقباʶلاȋوʷʛلاʶʖحʷʵʟلااذهليلامجلإاةʙئافلاغلبمʶʖحأ-1

ةʙمةǽاهنىʱحغلابملاةلمجʶʖحأ،توأ10خیراتىʱحةعدʨملاغلابملافلʵʱمءاقبإʦتا°إ-2

.عاƔʙلإا

:لحلا

1-I C = C0 × i ×  
ܖ

૜૟૙
.غلبملؔلʵʽʧیراتʧŗʽʧیرʸʨحملاةʽنمʜلادʙملا¨اʶحʙعب،غلبملؔلةیراʱʳلاةʙئافلاʶʖحن

I 1 = C1 × i ×  
૚૜૟૙ܖ

n1= (30-12) +31+23 = 72 I 1 = 46500 × 0.05 ×  
ૠ૛
૜૟૙

I 1= 465 DA

I 2 = C2 × i ×  
૛૜૟૙ܖ

n2= (30-12) +31+30+11 = 90            I 2 = 38160 × 0.05 ×  
ૢ૙
૜૟૙

I2= 477 DA

I 3 = C3 × i ×  
૜૜૟૙ܖ

لÂلأالصفلانی°امت



10

n3= (30-12) +31+30+31+10 = 120            I 3 = 32760 × 0.05 ×  
૚૛૙
૜૟૙

I 3= 546 DA

∑ I = I1+ I2+ I3 = 465+477+546 ∑ I = 1488 DA.

2- ∑ I = (C1+C2+C3)( i ×  
(૜૜૟૙ܖ

∑ I= (46500+38160+32760)(0.05×  
૚૛૙
૜૟૙),    ∑ I= 1957 DA.

C=(C1+C2+C3)+ ∑ I

C= (46500+38160+32760)+ 1957

C= 119377 DA.

:يناثلانیرمتلا

ةǽاهنيفȘقح،2019يفناجƔʨÀ5،ایʨنس%7ةبʶنŗجد185040هرʙقيلامغلبمعاƔʙإبʵʟشÀاق

.جد8995ةʙئافعاƔʙلإاةʙم

.هعاƔʙإʦتخیراتȑأىلإدʙح-1

.خیراʱلااذهيفغلبملاةلمجʶʖحأ-2

ȋوʷʛلاهذهʝفنŗيلصلأاغلبملاعاƔʙإخیراتʧمʙ90ƔʨÀعبةلمʳلاهذهةمʽقʶʖحأ-3

.)ʱʽʧقیʢʛب(

:لحلا

 nةʙملاʶʖحن،عاƔʙلإاةǽاهنخیراتةفʛعمل-1

I C = C0 × i ×  
ܖ

૜૟૙ ⇒n= ૜૟૙۱૙×܋۷ × ܑ ⇒ n= 
ૡૢૢ૞×૜૟૙

૚ૡ૞૙૝૙ × ૙.૙ૠ ⇒ n=250 موی

n= (31-5) +28+31+30+31+30+31+31+12  ربمتبس

:غلبملاةلمج-2

I+ 0C = C
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)
૛૞૙
૜૟૙×0.07× 185040(+ 185040= C⇒)

ܖ
૜૟૙× i ×˳C(+ 0C = C

.C = 194035 DA

:موی90ةلمج-3

)
ૢ૙
૜૟૙185040× 0.07 ×(C = 185040+ ⇒) 

ܖ
૜૟૙× i ×˳C(+ 0C = C

.DA188278.2C = 

:ʖلاثلانیرمتلا

ا°إف،جد4500=ةʙئافاهعʨمʳميفʗققحʙقو%6ةʙئافلʙعمبةنسةʙمللاʨمأسوؤر3تʛمʱʲسا

غلبملا–ثلاʲلاغلبملا=لولأاغلبملا–يناʲلاغلبملاو،جد6300–ثلاʲلاغلبملا=لولأاغلبملاÁاك

.يناʲلا

.ةثلاʲلالاʨملأاسوؤرʧملʶʖؗحأ-1

.ةلʸفنماهنملؗاهققحǽيʱلاةʙئافلاʶʖحأ-2

:لحلا

:»لاʲلالاʨملأاسوؤر¨اʶح

∑ I = I1+ I2+ I3=4500 DA        i=6% n=1 ةنس

(C1 × i ×n) + C1 × i ×n)+ C1 × i ×n)=4500

(C1 × 0.06 ×1) + (C2× 0.06 ×1)+( C3 × 0.06 ×1)=4500

0.06(C1+ C2+ C3)=4500 ⇒ C1+ C2+ C3=
૝૞૙૙
૙.૙૟

C1+ C2+ C3=75000 ⇒ C1=75000 - C2- C3 ……(1)

C1= C3- 6300       ⇒ C1= C3- 6300………….(2)

C2- C1= C3- C2 ⇒ C1= 2C2- C3 …………..(3)

(1)=(2)  ⇒ 75000 - C2- C3=2C2- C3⇒75000=3C2 ⇒ C2=
ૠ૞૙૙૙

૜
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C2=25000DA.

(2)=(3)  ⇒ C3- 6300=2C2- C3⇒ C3- 6300=(2×25000)- C3

2C3=56300 ⇒ C3=
૞૟૜૙૙

૛ ⇒ C3=28150 DA.

(2)  ⇒ C1= C3- 6300  ⇒ C1= 28150- 6300  ⇒ C1=21850 DA.

2- I1= C1× 0.06 ×1=21850× 0.06⇒ I1=1311 DA

I2= C2× 0.06 ×1=25000× 0.06⇒ I2=1500 DA

I3= C3 × 0.06 ×1=28150× 0.06⇒ I3=1689 DA

:عǺارلانیرمتلا

،55ƔʨÀةʙملثلاʲلاو110ƔʨÀةʙمليناʲلاو220ƔʨÀةʙمللولأا:غلابمةثلاثʥنŗيفةʶسʕمʗعدوأ

.جد455000=غلابملاعʨمʳمÁاؗا°إف،ةیواʱʶمʙئاʨفʽʛخلأايفيʢعتثʽحب

.غلبملؗةمʽقʶʖحأ-1

لولأاغلبملاةʙئافةمʽقʗناؗا°إ،غلابملاهذهىلعȘبʢملاةʙئافلالʙعمʶʖحأ-2

.جدȑ=1986.2واʶت

.ȋوʷʛلاʝفنيفةثلاʲلاغلابملاىلعةʶسʕملاهʽلعلʸحʱتامةلمجʶʖحأ-3

:لحلا

3C,2  C,1C:»لاʲلاغلابملا¨اʶح-1

I1= I2= I3 n1=220 ƒو¿ ,  n2=110 ƒو¿ ,  n3= 55 ƒو¿

C1 × i ×  
=૚૜૟૙ܖ C2 × i ×  

=૛૜૟૙ܖ C3 × i ×  
૜૜૟૙ܖ

C1 × n1= C2 × n2= C3 × n3⇒ C2=
۱૚× ૚ܖ
૛ܖ Â C3=

۱૚× ૚ܖ
૜ܖ

C1+ C2+ C3=455000

C1+ 
۱૚× ૚ܖ
૛ܖ + 

۱૚× ૚ܖ
૜ܖ =455000 ⇒ C1+ 

۱૚× ૛૛૙
૚૚૙ + 

۱૚× ૛૛૙
૞૞ =455000
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C1+ 2C1+4 C1=455000 ⇒ 7 C1=455000 ⇒ C1=
૝૞૞૙૙૙

ૠ C1=65000 DA.

C2=2C1⇒ C2= 2×65000  ⇒ C2=130000 DA.

C3=4C1⇒ C3= 4×65000 ⇒ C3=260000 DA.

i:ةدئافلالدعم§اسح-2

I 1 = C1 × i ×  
૚૜૟૙ܖ ⇒ i=

۷૚ ×૜૟૙
۱૚ ૚ܖ× ⇒ i=

૚ૢૡ૟.૛×૜૟૙
૟૞૙૙૙ ×૛૛૙ ⇒ i=0.05 ⇒ i=5%

:ةبستȜملاةمʻقلاÂأةلمجلا§اسح-3

C = (C1+ C2+ C3)+ (I1+ I2+ I3)⇒ C =455000+(1986.2+1986.2+1986.2)

C =460958.6 DA.


